

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXIII.

U Samoboru, 1 siječnja 1936

Broj 1

Iz Stare u Novu godinu!

Ako se osvrnemo na prošlu godinu, moramo konstatovati, da je ista bila puna važnih događaja, koji su držali cio svijet u neprestanoj trzavici i koji će se možda u novoj godini početi djelomično rasplitati, donoseći čovječanstvu ili opću nezapamćenu katastrofu ili konačno smirenje.

I hrvatski je narod u prošloj godini doživio kulminaciju svojih muka i patnja i imade samo svojoj udivljenja vrijednoj otpornoj snazi zahvaliti, da je ostao neslomljen.

Zanimivo je međutim, da se baš prošle godine navršila stota obljetnica ilirskog preporoda, baš u času kad je hrvatski narodni pokret okupio oko sebe sve narodne slojeve, osim nekolicine pojedinaca, koji su val da i sami došli do spoznaje, da su usle i svog protuhrvatskog djelovanja za uvijek isključeni iz hrvatskih narodnih redova.

Kad se danas osvrnemo na ilirski preporod moramo izreći veliko priznanje njegovim vođama. Treba se prenijeti u ona vremena kad je narodna svijest bila potpuno zamrla, kad se o narodnom jeziku prezirno govorilo i kad je on bila svojina samo „prostog“ puka. Kulturna strana tog preporoda upravo je od neprocjenive vrijednosti za čitav kulturni život hrv. naroda u 19 vijeku.

On je stvorio preduvjet današnjem hrv. narodnom pokretu. Njegova biština „Lijepa naša domovina“ i „Još Hrvatska ni propala“ još je i danas sveta čitavom hrvatskom narodu, a Njemčičeve riječi „prošteno je svima — svima — svima — samo nije izdajici“ još i danas proučavaju griznju savjesti nenarodnim elementima.

I politička strana ilirskog pokreta bila je za ona vremena shvatljiva, nu koliko je bila iskreno zamišljena sa strane naših iliraca, nije našla odaziva među Srbima i Slovencima. Srbe i Slovence nije moglo zagrijati ilirsko ime, oni su bili suviše realisti a Hrvati suviše idealisti. Za to i politička strana ilirskog preporoda imala je uspjeh samo u mlađoj inteligenciji i jednom dijelu građanstva, dok u narodnim masama nije nailazila na shvaćanje. To je i razumljivo, jer sve što ne proizlazi iz narodne duše — narodu je tuđe, pa makar to dolazilo i dobro namjerno od njenih najboljih sinova.

Za to nije niti u kasnija vremena mogao uspjeti veliki duh jednoga Strossmajera a još manje u novije vrijeme, prosječni ljudi, koji su upotrebljavali metode nasilja, kojima se ništa trajna ne može provesti, već jedino potsjedaju na sredovječna vremena nečovječne inkvizicije.

Ilirstvo — jugoslayenstvo — sve je to maglovito — neostvarivi san — hrvatskom je narodu shvatljivo samo njegovo vlastito — a to je hrvatstvo, u kojem se uključuju svi njegovi osjećaji i težnje.

Da je ovo naše mišljenje ispravno, najbolje dokazuje silna snaga današnjeg hrvatskog pokreta, koji je tako snažno organiziran, da se može svakome pobjedonosno suprotstaviti.

Bio je to dođuše jedan golem posao, a da je razmjerno u kratko vrijeme uspješno dovršen, razlog je u tom, što hrvatski narod imade danas u političkim pitanjima jedinstveno gledište, i dok se politička pitanja hrvatskoga naroda ne riješe po njegovim zahtjevima, dotle se neka nitko ne nada, da će disciplina u njegovim redovima biti uskočebana. Autoritet vode hrvatskoga naroda dra Vladka MAČEKA daje za to potpuno jamstvo.

Hrvatski narod mirno ali uvjeren gleda u svoju bolju budućnost, ne zanaša se za ničijom pomoću, osjeća se i sam dovoljno jakim, a ta je spoznaja najvažnija. — Hrvatski narod stupa u novu godinu s puno pouzdanja i nada — uvjeren da je došao njegov čas i očekujući da će u tom času svaki Hrvat ispuniti svoju dužnost — Neka bude čitavom hrvatskom narodu

Sretna Nova godina 1936!

Sto godišnjica „Hrvatske himne“

Predavanje Milutina Majera, meštara knjige i umjetca „Brate hrvatskoga zmaja“ održano na proslavi 100 god. hrvatske himne u Samoboru.

U onim teškim danima početkom 19. vijeka kada su naši nekadašnji „Saveznici“ Mađari upili sve svoje sile da nama Hrvatima nametnu mađarski jezik kao službeni u sve urede i škole i uopće u sav naš javni život, počeo se uslijed toga mađarskog nasilja javiti i među Hrvatima novi duh.

Idoše francuskih revolucionara i sjemackih romantičara, a povih svega i reakcija na bečku germanizacija imali su svoj učinak i na Hrvate. I oni su osjetili, da će najjače afirmirati svoj narodni snačaj njegujući hrvatski jezik i književnost kao i sve ostalo što stoji jačanju narodne samosvijesti, a to je u prvom redu upoznavanje narodne prošlosti i veličine, a uz to i islićanje krvnih i jezičnih veza s ostalim slavenskim narodima

koji su se također morali boriti za svoj narodni bitak, djelomično i s istim neprijateljima.

Idealni zagorski sin mladi doktor Ljudevit Gaj s nekolčinom isto tako mladih idealnih drugova donosi preporod svome narodu. Pod imenom „Ilirskog preporoda“ poziva on „sve ilire da se slože i rašire.“ Svojom odom „Slavoglasje iz Zagorja“ g. 1832. on kliče svome narodu:

„Storo vreme nam dohaja,
Stara nam pravica vgaja,
Još Hrvatska ni propala,
Ako je i dugo spala“ . . .

Videći Gaj očajan politički položaj i nacionalnu klonulost hrvatskog naroda, svojom je promislivošću brzo uvidio, da će Hrvati samo u oslonu na veliko Slavenstvo moći da spase svoju narodnost. Duboko prožet tim uvjerenjem, započeo je Gaj svoj rad oko nacionalnog osvjetljenja svoga naroda.

Kao mladi čovjek revoltirao se protiv mađarske nasilnosti i upravo sve sile da spasi svoj narod od mađarizacije. Videći, kako

Mađari svom snagom gaje svoj mađarski narodni jezik i time probuđuju i nacionalnu svijest, pregnuo je i on da i svi hrvatski jezik zavlada svim staleškim slojevima hrvatskoga naroda. Mrivu, dosele uobičajenu službenu latinštinu treba zamijeniti živim jezikom, kojim govori njegov narod. Do onda prezrenim „seljačkom jeziku“ treba dati dostojno mjesto da postane diplomatski, službeni jezik.

I da rad oko podizanja narodne svijesti i njega narodnog jezika bude što uspješniji, trebalo je već unaprijed u neku ruku sugerirati svakomu neizbježivi uspjeh, pokazavši mu, da je hrvatska akcija samo dio opće slavenske akcije.

Svi Slaveni su jedno, a svi se oni dižu pa gdje jedan možda i oslabi, priteći će mu drugi u pomoć. Tu nema onda poraza, tu je sigurna pobjeda. Zato treba spremno sve uklanjati, što nas dijeli, a prihvaćati sve, što nas ujedinjuje, jer u tom jedinstvu je snaga a ujedinjeno Slavenstvo bit će uopće najveća moć na svijetu.

Samobor traži priključak na zagrebačku automatsku telefonsku centralu

Privredni krugovi Samobora povelili su akciju da se kod ministarstva pošta i telegrama isposluje da se Samobor direktno priključi na zagrebačku automatsku telefonsku centralu. Ova reorganizacija telefonske službe u Samoboru bila bi od velike koristi za mjesto u više pogleda. Samobor kao malo i trgovačko mjesto stoji u najužim i direktnim trgovačkim vezama sa Zagrebom. Uspostavom ove vrste telefonske veze taj kontakt bi se mnogo lakše održavao.

Osim toga Samobor ima izuzetni položaj prema Zagrebu kao njegovo najbliže izletišta i zimsko-sportski centar. Svake nedjelje dolazi u Samobor na tisuće izletnika i sportaša i potreba telefonske veze često dolazi do izražaja. Prema današnjoj telefonskoj službi koju ima Samobor, ne može se u nedjelje i blagdane poslije podne govoriti sa Zagrebom osim sa policijske stanice, koja je direktno vezana sa centralom u Zagrebu.

Danas imade Samobor samo nekih 20 telefonskih brojeva, a da se priključi na automatsku centralu Zagreba taj bi se broj smjestio mnogo povećao — Prema tome bi i finansijski elekt u korist državne blagajne bio mnogo povoljniji. Sadašnja telefonska veza Samobora sa Zagrebom potpuno je zastarjela i nikako ne odgovara svrsi. Možda bi se moglo naći sredstava, da se ta linija reorganizuje u opću korist i da bude savremena.

Zanimivo je, da je nekada Samobor bio vezan na zagrebačku električnu centralu.

Privrednici su podnijeli molbu, koja je ministarstvu pošta upućena preko zagrebačke direkcije pošta i telegrafa. Ovu molbu preporučila je i općina Samobor naglasivši stvarnu potrebu reorganizacije telefonske službe u Samoboru. Ako se već ne može da izvede spoj sa automatskom centralom u dogleđno vrijeme — moglo bi se cijelo pitanje i sa druge strane povoljno riješiti.

Domaće vijesti

SRETNU NOVU GODINU

želi svojim preplatnicima, saradnicima, oglašivačima i čitaocima

Uprava i uredništvo Samobor. Lista
 ~~~~~

Pobjeda Slavensiva bit će uopće pobjeda čovječnosti, vlada ljubavi i trajnoga mira među ljudima.

Mi Hrvati nakon ravnih 100 godina vidimo, a pogotovo danas i osjećamo na našoj vlastitoj koži što znači ta sveslavenska akcija.

Sve je to bila Gajeva fantastična ideja i romantična predodžba, koja nije bila utemeljena na stvarnom stanju činjenica.

Ali zato ne treba nad Gajem prelaman štapa i osuditi ga. On je bio veliki idealista istančana pjesnička duša, kao i svi njegovi pristaše u ilirskom pokretu i njegove lant, stične ideje ipak su bile nošene dubokim osjećajem i vjerom u njihovu ispravnost i postale su važan faktor u formiranju mentaliteta tadanje mlade ilirske nacionalne generacije.

Njegova ideja da okupi pod imenom ilirskim i slavensku braću Slovence i Srbe već se u prvom početku izjalovila. Stbi ne hijedoše pristupiti njegovu pokretu dok se od Slovenaca zapravo iskreno jedino odazvalo mladi slovenski pjesnik Stanko Vraz...  
 (Nastavak slijedi)

## Darovi za odjeću i obuću siromašnoj školskoj djeci u Samoboru

Prigodom božićnih blagdana i priredbe školske djece darovano je za nabavu odjeće i obuće siromašnoj školskoj djeci i to gg.: Delić Svetozar i Trudi, 200 Din, Hlivač Aleksandar, 100 Din, Lóvi, ravnatelj »Setalane« 100 Din; Bastijančić Franjo, 50 din; Turovec Stjepan, 10 Din i Strašček Alojz, 10 Din. Osim ovih bilo je i manjih pretplatnika.

Svima darovateljima toplo zahvaljuje u ime siromašne školske mladeži

Uprava škole

## Hvalevrijedno dobročinstvo

Poznata naša dobrotvorka i ove je godine djelom zasvjedočila svoju osobitu ljubav do naše siromašne školske djece. Naručila je zajednički objed na Božić i Stjepanje kod g. Fr. Medveda za 12 najsiromašnijih učenica i svakoj darovala uz slatkiše kakaninu za opravu.

## Veza samoborskog kolodvora sa centrom Zagreba

Samoborski kolodvor u Zagrebu sasvim je izoliran od centra grada. Nema nikakove prometne veze: ni tramvaja ni autobusa! Dok je radila trešnjavačka autobusna pruga bilo je lako, putnici samoborske željeznice služili su se tim autobusima. Prilaz sa tramvajske stanice kod kolodvora Sava nije upravo najzgodniji. Često je put zatvoren i mora se dugo čekati, pa može i vlak da se zakasni. Prilaz kroz Podvožnjak, za vrijeme blata, također je, najblaže rečeno, nezgodan. Samoborci i svi oni koji se dnevno služe samoborskom željeznicom čude se gradu Zagrebu da do danas nije pitanje autobusnog saobraćaja na samoborski kolodvor uređeno.

Doznajemo da izaslanstvo načelniku Zagreba, da mu izloži stvarnu i hitnu potrebu uvođenja te autobusne pruge. Ako stvar možda zapinje na pitanju rentabiliteta nije opravdano. Više je nego sigurno, da bi uvijek jedna pa i dvojica velika autobusna kola bila kod svakog dolaska samoborskog vlaka napunjena, a isto tako i kola, koja bi kretala iz centra grada na pojedine vlakove.

Umoljeni su i pojedini gradski zastupnici, da se za ovu stvar kod gradskog vijeća i kod načelnika zauzmu. Konačno Samobor i sva ona još bliža zagrebačka okolica toliko su usko vezani Zagrebom, pa se s pravom očekuje da grad nešto učini za one tisuće ljudi, koji su tako reći građani Zagreba.

## Advokatski ispit

položio je 16. pr. mj. u Zagrebu g. dr. Rudi B e d e n k o, sin vrijednog našeg sugrađanina g. Janka Bedenka. — Čestitamo!

## Planinarska zabava

Dne 11 siječnja priređuju naši agilni planinari svoju zabavu u prostorijama »Lavice« Zabava će imati naslov »Noć na Okić-gradu« a u smislu tog naslova bit će učinjene i posebne dekoracije dvorane. Birat će se najljepša planinarka »Okić-gradska vila«, koja će dobiti lijepi dar, a bit će i drugih točaka koje će zabaviti prisutne. Kako bi ova zabava što bolje uspjela izabran je i poseban zabavni odbor. Da se svakome omogućiti da dođe na zabavu i u želji, da bude raspoloženje što slobodnije odbor je odlučio da se pozivu posjetnike ove zabave da svi dođu u svojim planinarskim odijelima a u koliko ovh nemaju, onda u običnim dnevnim građanskim odijelima. Odbor se pobrinuo i za dobru plesnu glazbu. Značaj kako planinarske zabave uvijek uspiju kao što u Samoboru tako i drugdje, ne sumnjamo, da će i ova zabava privući veliki broj posjetnika, a uvje-

reni smo, da neće nijedan od njih požaliti što je na zabavu došao. Kako 11 siječnja pada u subotu sigurno je da će na istu doći i mnogo zagrebačkih planinara, za koje će se odbor pobrinuti, da dobiju valjano i jeftino prenoćište u Samoboru.

## Vjenčanje

U subotu dne 28. pr. mj. vjenčala se je u crkvi Sv. Mihalja gđica Vera Noršić, kćerka posjednika g. Mije Noršića sa gosp. Rudolmom Theisom staklarskim obrtnikom u Zagrebu. — Bilo sretno!

## Iz Obrtno-radničkog društva »Napredak«

Redovita glavna godišnja skupština održat će se u nedjelju dne 12 siječnja u 2 sata popodne dotično u 3 sata ako ne bi pridošao dovoljan broj članova.

Društveni ples održat će se dne 2. veljače u dvorani »Lavice« s lukom sreće i dijeljenjem kolijona. — Društvo se nada da će građanstvo ples svojih obrtnika rado poduprijeti kao što i prijašnjih godina svojim dolaskom i darovima za luku sreće.

## Dar Sirotištju

Tvornica tekstilne robe »Setalane« darovala je za djevojčice 6 haljinica, a gosp. Neuman za cipele. Dječica sa sestrama srdačno zahvaljuju svim dobrovorima koji su se sjetili i najmanjim darom, moleći se za njihovo zdravlje i dug život, a dragi Bog neka im naplati.

Svim dobrotvorima želimo sretnu i blagoslovljenu »Novu godinu!«

## † Stjepan Šaban

nemila smrt pokosila je opet jedan mladi život. U naponu svoga života u 29 godini umro je Stjepan Šaban privatni činovnik. — Sprovod je bio 20. pr. mj. kome je pribivao velik broj našeg građanstva. — Pokoj mu vječni a rastuženoj porodici naše saučešće!

## Dar školskoj kuhinji

Darovaše umjesto vijenca na odar pok. Stjepana Šabana gg. Presečki Milivoj 100 Din, Viktor i Mihela Pirnat 50 Din; N. N. 4 kg mesa.

Svima darovateljima uprava škole najljepše zahvaljuje.

## Iz Udruženja trgovaca

Udruženje obavješćuje svoje članove, da iskaznice za pogodovnu vožnju na željeznici Zagreb-Samobor, za god. 1936, mogu podignuti u prostorijama udruženja svakoga utorka i subote.

## Koncert i ples naše glazbe

Naša glazba priređuje dne 5. o. mj. u dvorani »Lavice« koncert sa biranim programom. Poslije koncerta ples. — Naša glazba nema nikakva prihoda, pak se nada da će ju ovom zgodom građanstvo izdašno poduprijeti.

## Dar siromašnoj školskoj djeci samoborskoj

Naša braća sakupljena u Hrvat. Prosvjet. Klubu »Samobor« u Chicagu III i ove su se godine kao i svake sjetili naše siromašne škol dječice te joj poslali 1.000 Din za nabavu obuće i odjeće.

Bog ih sve skupa živio i obilno im naplatio.

## UPOZORENJE OPĆINSKE UPRAVE

1) Prema propisu čl. 6 Zakona i čl. 3 Pravilnika o suzbijanju skupocje životnih namirnica i nesvesne spekulacije svi prodavaoci životnih namirnica, na veliko i na malo, obvezani su označiti cijene pojedinim namirnicama prema vrsti robe i po uobičajenom načinu prodaje i to tako, da označenu cijenu može svatko lako i jasno vidjeti.

Za izradene predmete imade u radnji biti na vidljivom mjestu izložen od svake

# Sretnu Novu godinu 1936

žele svim svojim cijenjenim mušterijama, prijateljima i znancima

|                                                   |                                                                            |                                                        |
|---------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------|
| <b>Franjo Jazbinski</b><br>krojač                 | <b>Toth Vladimir</b><br>autotax                                            | <b>Albin Tonšetić</b><br>vlasnik restauracije          |
| <b>Vladimir Mučnjak</b><br>krojač                 | <b>Prčić Gjuro</b><br>krojač                                               | <b>Franjo Kodrić</b><br>pečar                          |
| <b>Maksu Turovec</b><br>brijač                    | <b>J. Ivanušević</b><br>klobučar                                           | <b>Svratište „Lavica“</b><br>vlasnik Aleksandar Hlavač |
| <b>Uhrl Ivka</b><br>modni salon                   | <b>Gustav Petak</b><br>trgovina mješovite robe, građevnog<br>drva i dasaka | <b>Šoštarić Petar</b><br>mesar i kobasičar             |
| <b>Stjepan Gregurić</b><br>krojač                 | <b>Stjepan Fresl</b><br>gostioničar i pekar                                | <b>Vreš Josip</b><br>limar                             |
| <b>Herceg Gjuro</b><br>trgovina manufakturne robe | <b>Josip Hetler</b><br>parna pekarna                                       | <b>Mijo Herceg</b><br>krčmar                           |

# MIRKO PREBEG

Prlje A. VUKOVIĆ

trgovac

|                                                                    |                                                      |                                                                 |
|--------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------|
| <b>F. Horvat-Bagadur</b><br>trgovina specerajske robe              | <b>Strmoli Franjo</b><br>brijač                      | <b>Antun Laušin</b><br>postolar                                 |
| <b>BAT'A D. D.</b><br>podružnica Samobor                           | <b>Klasić Mirko</b><br>kožar, Toplička ul. 4         | <b>RESTAURACIJA „VINCE“</b>                                     |
| <b>Šoštarić Milan ml.</b><br>gostioničar i trgovina mješovite robe | <b>Tonšetić Franjo</b><br>mesar                      | <b>Adamek Franjo</b><br>frizer                                  |
| <b>Ivan Sudnik</b><br>urar                                         | <b>Rajšp Alojs</b><br>pekar                          | <b>Josip Jurinjak</b><br>trgovina gotovih odijela i krojne robe |
| <b>Ana Šimec Kržić</b><br>modni salon                              | <b>Millvoj Presečki</b><br>trgovina specerajske robe | <b>Ivan Orešković</b><br>trgovina manufakturne robe             |

# Sretnu Novu godinu 1936

želo svim svojim oijenjenim mušterijama, prijateljima i znancima

|                                                |                                                             |                                                                  |
|------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------|
| <b>Dragutin Medven</b><br>autotax              | <b>Ana Mihelić</b><br>gostioničarka                         | <b>Franjo Paar</b><br>krojač                                     |
| <b>Župančić Stjepan</b><br>mesar               | <b>Mavro Neuman</b><br>trgovina kožom                       | <b>Franjo Herceg</b><br>krojač                                   |
| <b>Milan Noršić</b><br>trgovina mješovite robe | <b>Ladislav Rosenberger</b><br>trgovina manufakturnom robom | <b>Djuro Kunić</b><br>trgovina mješovitom robom                  |
| <b>Franjo Oslaković</b><br>gostioničar         | <b>Mirko Kuhar</b><br>vlastnik teretnog auta                | <b>Dragutin Cimermančić</b><br>brijač                            |
| <b>Herceg Antun ml.</b><br>stolar              | <b>Šoić Stjepan</b><br>trgovina kožom                       | <b>Martin Schwer</b><br>trgovina manufakturne i špecerajske robe |
| <b>Vjekoslav Vrbanić</b><br>bravar             | <b>Stanko Vuković</b><br>postolar                           | <b>Gjuro Žitković</b><br>brijač                                  |

## ANTUN CIZL

trgovac

|                                                 |                                                         |                                                       |
|-------------------------------------------------|---------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------|
| <b>Mato Hodnik</b><br>trgovina mješovite robe   | <b>Bernard Sirovica</b><br>brijač                       | <b>Gabro Medved</b><br>gostioničar i mesar            |
| <b>Ivan Geček</b><br>trgovina manufakturne robe | <b>Ignac Šteher</b><br>trgovina željeznom robom         | <b>Marko Lukačić</b><br>slastičarna i kavana          |
| <b>Djuro Tenk</b><br>gostioničar i mesar        | <b>Vjekoslav Domin</b><br>bravarsko mehanička radionica | <b>Stjepan Žibrat</b><br>trgovina mješovite robe      |
| <b>Janko Biščan</b><br>krojač                   | <b>Franjo Medved</b><br>gostioničar i mesar             | <b>Vladimir Šimec</b><br>trgovina manufakturnom robom |
| <b>Franjo Bastijančić</b><br>gostioničar        | <b>Janko Tkalčić</b><br>postolar                        | <b>Alojz Strašček</b><br>sedlar i tapetar             |

vrsti po jedan komad, par, tucet i t. d. sa naznačenom cijenom. Ovo napose važi za predmete u izlogu.

Kod materijala za svaku vrstu ima biti izložen uzorak sa naznačenom cijenom po metru, po kilogramu, po litri, po komadu, već prema vrsti materijala.

Ovo važi i za industrijalce, zanatlije i ostala lica, koja se obrtimate bave prodajom životnih namirnica ili njihovom izradbom radi prodaje.

U restauracijama, gostionama, krcmama, kavanama i mesnicama imaju isto tako biti na vidnom mjestu izloženi cjenici u vidu tabele.

Cijene jetu označuju se po porcijama, piću po litrama i decilitrima, a mesu po kilogramima za svaku vrst.

Ko ne označi cijene životnim namirnicama ili neće da ih istakne na vidno mjesto potpada pod kaznu zatvora do 3 mjeseca i novčanu globu do 10.000 Dinara.

2) Prema postojećim propisima i odlukama općinskog odbora dužni su vlasnici kuća ispred svojih kuća podržavati nužni red i čistoću. Napose su dužni da redovito čiste nogostup (pločnik) osobito zimi od snijega i leda, a za vrijeme poledice da ga posipavaju piljevinom ili sitnim pijeskom. Ima dosta kućavlasnika, koji to ne čine, a nekoji opet ne čine to u dovoljnoj mjeri, pa se stoga na tu dužnost upozoruju.

Protiv nemarnjaca upotrijebiti će se kaznene mjere.

### „Grabancijaš dijak“

Kazališna sekcija H. P. D. „Jekes“ priredila je 15. pr. mj. u dvorani „Lavice“ uspješnu kazališnu predstavu. Marljivo i ambiciozni diletanzi izveli su ovaj puta šaljivi igrokaz u 4 čina „Matijaš Grabancijaš dijak“ od Tituša Brezovačkog, a „spredešana“ po Titu Strozzi.

Našim Samoborcima veoma je bliz stari kajkavski dijalekt i svi diletanzi su se dobro uživil.

Iako su ta sva „spjelavanja“ mudrog dijaka Grabancijaša pomalo naivna i opširna dupkom puna dvorana kroz tri sata dobro se zabavljala. Dobar dio zasluge u toj ugodno provedenoj večeri ide našim diletantima. Oni su svi — od prvog do zadnjeg dobri u svojim ulogama. A nekoji i otkaću svojim talentom za glumu i komiku. U prvom redu g. Francek Ivanščak. Zanimivo je promatrati kada je samoborska publika direktno „naštimana“ na šale g. Ivanščaka. Najmanja njegova kretnja ili ektemporacija izaziva bure smijeha. Često i koja duhovitost, proračunata na smijeh, prođe bez efekta, ali sve što radi ili govori Francek smiješno je i djeluje. Vrlo je dobar bio g. Marko Vukasović kao Grabancijaš. G. Anrun Belina također je iznad prosjeka dobar diletant. U ostalim ulogama nastupili su gg.: Nikola Bedeničić, Franjo Lojen, Laci Benković, Ivan Saraga, Božo Bažadur, Ferdo Benčić, Vilim Kovačić i Alojz Mahović.

Bina je bila dobro postavljena. Rasvjetu i električnu svjetlo uređio je g. Melničak odlično.

Između činova svirao je tamburaški zbor Hrv. katoličkih muževa.

### Dar siromasima

Tekstilna tvornica L. Rotshtein predala je općinskoj upravi kao Božićni dar za siromasne općine Samobor 106 m. tkanine, za odjeću, koja im je razdijeljena. Na toj pažnji tvornice spram siromasnih općinara općinska se uprava zahvaljuje.

### Iz uprave električne općinske centrale

Već je nekoliko puta primjećeno, da naša javna rasvjeta svijetli i po danu, pa je bilo radi toga prigovora i raznih doskočica jer trgovačko pogovarstvo sjedi u noći sa rasvjetom, zato je nekim mjestima upućen na stvar čudno, ako svijetli po danu.

Rasvjeta po danu nastaje iz dva razloga. Prvo ako se obavljaju popravci na vodovima električne rasvjete. No ne samo na našoj mreži već i kod svih električnih centrala mora se nakon dovršenih radova oko popravka vod ispitati, a to se čini na taj način, da se u vod pošle električne struje, onda naravno svijetle farolje po ulicama.

Drugi slučaj jesu kratki spojevi uslijed raznih vremenskih nepogoda. Dešava se da vodovi koji služe za dovod struje za javnu rasvjetu budu prebačeni, ili na koji drugi način dolaze u dodir i spoj sa vodovima koji služe za podavanje električne struje potrošačima. Kako u tom slučaju nastaje dodir i spoj sa vodovima koji stoje pod naponom prelazi električna struja i u vodove javne rasvjete koji su u električnoj centrali iskopčani i stoje bez napetosti i na taj način dobivaju električnu struju iz pobočnih vodova i uslijed toga opet svijetli električno svjetlo na našim ulicama.

Odstranjenje ove pogreške je malo teže stvar jer mi imademo u Samoboru 12 kilometara ulične mreže i dok namještenici električne centrale prođu i pregledaju mrežu da ustanove gdje je vod kratko spojen, to iziskuje katkada i dulje vremena, a za to vrijeme svijetli po ulicama javna rasvjeta. Mogla bi se u tom slučaju iskopčati cijela mreža i svi vodovi bi bili bez struje, ali onda bi stali svi električni pogoni u obrtnim radnjama, kojih za sada ima u Samoboru priličan broj a i svi ostali potrošači koji troše struju za rasvjetu ostali bi bez struje.

U posljednje vrijeme događalo se više puta, da neki zlobni ljudi čine holimično razne štete na javnoj rasvjeti i na uličnoj mreži. Tako se je dogodilo i pred nekoliko dana kada su postavljene nove električne svjetiljke na produljenom vodu u Šmidhenovoj ulici, da su odmah nakon dva dana razbijene svjetiljke i žarulje. Osim toga je na više mjesta propađeno, da je na električni vod bačena željezna žica i željezni štap. To je jasno da time netko holimično pravi smetnju na uličnoj mreži. Zato bi imalo od sada vršiti redarstvo strogu pasku, da ulovi krivce. Isto tako ako tko od građanstva koga opazi da učini štetu na električnim vodovima, mrežim ili na rasvjetnim tjelesima javne rasvjete, bila bi dužnost doći do njega, da počinitelja prijavi odmah redarstvu.

## Društvene vijesti

### Karitas

zahvaljuje svima, koji su pripomogli, da je koncert „Božićnica“ priređen na 7 o. m. u dvorani Lavice tako sjajno uspio. Napose zahvaljuje našoj odličnoj umjetnici gđi Maji Strozzi, koja je iz blagonaklonosti izvela obilni i birani program na potpuno zadovoljstvo svih. Hvala i g. Pečiću, njenom suprugu, koji je pratio na glasoviru. Svima, koji su prigodom ovog koncerta darovali Karitasu novčane prinose, od srca hvala. Ođa Gruber Marija darovala je D. 50., g. Šanti Franjo na mjesto vijenca na odar svog pok. brata Hinka D. 100, a Odbor za pripomoć pasivnim krajevima pretičak od sabrane svote darovao je D. 103. Sve će to karitas podijeliti našim siromasima.

### Stara odijela i obuće

moli društvo Karitas za siromashe, koji nemaju čim da se, u ovo zimsko doba odjenu. Predmeti se mogu predati Karitasu u Domu Križarica u nedjelju od 11 do 12 sati pr. p. Mnogo takovih odijela i obuće trane po lavanima i šarinjama u beskorist, a mnogomu bijedniku postojilo bi izvršno, da se zaštiti od zime.

KARITAS podijelit će sa 20 prosinca domaćim ubogima potporu u vrijednosti od Din 3300. — Nadareno je 80 ubogh. Društvo ovom zgodom moli slično sve naše građanstvo, da se učlani, jer samo na organizirani način uz najmanje mjesečne prinose moguće je danas pružiti ubogima izdovoljne pomoć.

### Podučavam glasovir

I sve teoretske predmete, te iznajmljujem uz umjereni odmet glasovir sa vježbanje.

B. Štanić

## Planinarstvo

### Statistika posjetnika Šoičeve kuće

Kao jedan od najvažnijih zadataka koje si je uzeo novi Izabrani odbor planinarskog društva na čelu sa predsjednikom g. Plašarom, je uređenje Šoičeve kuće, kako bi ista bila za društvo što bolje vrela priroda i omogućila društvu intenzivan rad na polju planinarstva. Taj rad odbora, najbolje se odrazuje u statistici posjetnika Šoičeve kuće. Broj posjetnika je bio slijedeći: god. 1931. 144; god. 1932. 482; god. 1933. 325; god. 1934. 855; a god. 1935 (do 26 XII) 1590. Prema tome je u god. 1935 bilo samo za 216 posjetnika manje nego je bio ukupan broj posjetnika u 4 posljednje godine t. j. od 1931 do 1934, kada je ukupan broj posjetnika bio 1806.

### Statistika učinjenih izleta

Umoljavaju se članovi naše podružnice da obavještavaju blagajnika g. Rosenbergera o izletima koje su učinili u ili izvan samoborske okolice. To je važno, da se imade pregleda o stvarnom planinarenju unutar naše podružnice. Kod tog obavještavanja važno je da se samo naznači kamo je učinjen izlet i koliko je bilo prisutno naših članova i eventualno je bio od nečlanova.

### Saobraćaj sa Šoičevom kućom

Svake nedjelje, kad će biti valjanog snijega lći će sa jutarnjih vlakova dvoje saone u Šoičevu kuću, koje će voziti skijaše. Iste saone voziti će skijaše poslije podne na popodnevne vlakove. Cijene za vožnju biti će vrlo umjerene. Kako je teren za skijering vrlo dobar do Šoičeve kuće a u blizini kuće ima i zgodnih livada za skijanje, bit će naša kuća ove zime sigurno vrlo mnogo posjećena.

### Vremenski izvještaji

U sporazumu sa samoborskom općinom organizirana je obavještajna služba glede snježnih prilika u Samoboru i okolici. Ovi izvještaji slat će se najmanje dvaput i to Putniku i zagrebačkoj Radio stanici.

### Skijaške utakmice

Ski sekcija naše podružnice priređuje 5 i 6 ov. mj. skijaške utakmice. 6. ov. mj. bit će utakmica za prvenstvo Samobora. Pruga iznosi 6 km, a položena je u Anindolu. Pravo natjecanja imadu Samoborci verificirani članovi ZZSP. Dan prije toga t. j. 5. ov. mj. održat će se interno klubsko natjecanje. Pruga ide od Piramide kroz Cerje na Trg, a dugačka je 12 kilometara. Pravo natjecanje imadu svi članovi naše ski sekcije istovremeno na pruži održat će i Zagrebačka Središnjica svoje klubsko natjecanje.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta utvrđuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

## „CROATIA“

### Osiguravajuća zadruga

Povjereništvo u Samoboru, želi svojim osigurancima sretnu Novu godinu 1936

Sretnu Novu godinu želi cij. mušterijama, prijateljima i znancima

### Mijo Križetić

trojat

Sretnu Novu godinu želi svim svojim mušterijama, prijateljima i znancima

### Franjo Kosi

pekarna, Livadićeva 22

Sretnu Novu godinu želim cij. mušterijama, prijateljima i znancima

### August Halužan

postolar



45.-



39.-



69.-



79.-



79.-



149.-



69.-

**Našim**  
**MUŠTERIJAMA!**

*Ostali smo vjerni svome običaju da ćemo opravdati Vaše povjerenje koje smo uzivali*

**VAŠE POVJERENJE**  
*cijenimo više nego što ostale uslobnosti koje nam daju i naši članovi; to povjerenje*

**ZA NAS JE PONOS**  
*i zato ćemo i nadalje raditi na tome da Vas osvojimo još bolje, savršeno i još jeftinije*

**NAŠIM RADOM**  
*želimo da koristimo našoj mušteriji, našim saradnicima i poslovničkim prijateljima, jednom riječju, želimo da*

**SLUŽIMO NARODU**

*Sretna nova*  
**GODINA!**



29.-



59.-



79.-



79.-



79.-

# Bata

**Prodajem kuću**

u Starogradske ulici broj 17. Jednokatnica sa dva ljepa stana sa svim komforom i usprostorijama, te vrlo rentabilna.

Upitati kod: g. Fanke udov. Rozman (mlin) Samobor.

**Iznajmljuje se lokal**

od 1 veljače. — Upitati Perkovecva ulica br. 4

**Stan**

iznajmljuje se od 1 veljače. 3 sobe, kuhinja i usprostorije, električna i vodovod u kući. — Upitati Perkovecva 19 I kat.

**ZANVALA**

Zahvaljujemo svima prijateljima, znancima i rođacima koji su sproveli do posljednjeg počivališta neprežaljenog i nezaboravnog sina, brata, nećaka, šogora i ujaka

**Stjepana Šabana**

te odar mi cvijećem i vjencima okitili, a nama izrazili pismeno ili usmeno sućut najdublja hvala svima, svima a od dragog gosp. Boga plaća.

**Tugujuća rodbina**